

男兒夢想無關富貴

作者:陳咏

2007年的揚州大學醫學院,有一個很特別的新生——羅寅。首先他是個25歲並且已經當了爸爸的“高齡”新生;其次他曾畢業於另一個名牌大學的熱門專業;第三,他在上海曾擁有一份月薪7000元的工作。

這些背景和他現在在大一新生的身份相比,實在讓人充滿好奇。而他的答案是:這一切都是為了夢想。

6年前,夢想曾離他遠去

羅寅是河北人。從中南大學自動化專業畢業後,他被上海中意通訊公司聘用,月薪7000元。之後,他結婚生子,生活平靜又讓人羨慕,然而在平靜的背後,羅寅依然對一件事耿耿於懷。

羅寅從小的夢想就是當個醫生,而自己的“醫生情結”源於母親。母親是護士長,羅寅小的時候常常會溜到醫院里去。“一個7個月大的早產兒,大家都以為他活不下來,但是,通過醫生的努力他得救了。雖然第一聲啼哭還有些微弱,但那種生命獲救的快樂是那樣震撼着我!”羅寅說,那些生命存活下來的欣喜,支撐着他一定要成爲一名醫生的夢想。

但自己決定當醫生的想法卻首先遭到了母親的強烈反對,理由是這份工作太辛苦,風險太大。爲了不讓母親傷心,羅寅違心地填報了自動化專業,和學醫的夢想失之交臂。

大學時候,羅寅最羨慕的就是那些對自動化專業有興趣的人,他時常呆呆地望着在那里興致勃勃學習的同學,同時想象着自己在解剖室里的情景。

大四的時候,羅寅偶然認識了一位美國外教,他本來是學建築的,28歲又開始學醫。這位外教的信念是:人生應該是豐富多彩的,應當體會不同的生活,特別是要干自己喜歡干的事。一番話,把羅寅最初當醫生的夢想又激

活了。

夢想超越50萬

大學畢業後,羅寅來到上海工作。

“工作很緊張,但一有空閑,那個夢想總是像只小貓一樣,時不時地來‘騷擾’我。我見過很多在上海‘漂’的人,爲了生存,做着不喜歡的事情,到了三四十歲的時候依然彷徨不安,我不想做那樣的人。”這樣的想法,終於使羅寅決定讓那個夢不再只是夢。醫學專業不同于其他專業,非本系統人員攻讀本科必須脫產學習。羅寅只有破釜沉舟,重新參加高考,再讀大一。

羅寅開始鼓起勇氣和父母、妻子溝通,訴說自己的痛苦。令他意外的是,原先家里最強勁的“反對派”——母親,最終“倒戈”,變成了最大的“支持派”,因爲她不願看着兒子不快樂。

有人幫羅寅算了一筆賬,以年薪8萬元計,5年的脫產學習加上學費等開支,保守計算,爲了完成學醫這個夢想,羅寅直接損失50萬元左右。面對這個數字,羅寅認爲,50萬元絕對不是個小數目,但與自己的夢想相比,損失50萬元他覺得值得。

2007年3月,羅寅向單位提出辭職,在一片疑惑不解的目光中參加了高考補習班。只“補習”了兩個多月的羅寅參加高考,最終被揚



州大學醫學院臨床醫學專業錄取。

不一樣的大學生活

從2007年8月27日開始,羅寅和比自己小六七歲的“小同學”們一起開始了他又一次的大學生活。從月薪7000元的“白領”到集體宿舍里的大一新生,從兩歲孩子的爸爸到18歲少年的下鋪兄長,這一次的大學生活,絕對不一樣。

羅寅住在21號樓506室。石頭砌成的地坪上分立着8張上下鋪的床位,木床有些陳舊,宿舍里沒有空調。羅寅並不諱言,他之前的生活質量和現在的校園生活有着明顯的差距。望着沒有空調甚至也沒有裝吊扇的天花板,羅寅聳聳肩,說:“大家不都是這樣的嗎?沒有什麼不習慣。”

羅寅在自己的抽屜里藏了一只紫色的煙灰缸,他熟練地點燃一支煙。“捨友們在時,我都會到走廊里去抽。”他笑着解釋。“只是會覺得孤獨。儘管他們覺得跟我沒有差異,但我清楚地感覺到了我們之間的代溝。”羅寅說,有的時候,他更喜歡跟輔導員鄭老師聊天,作爲同齡人,可以聊的話題很多,彼此之間更容易相互理解和接受。

和羅寅一起住的同學,都說很少能看到羅寅開懷大笑。“他們覺得我很神秘,事實上我只

是覺得壓力有些大。做出這個選擇,除了被人質疑,最重要的是影響了家人的生活品質。我原本可以給他們買更大的房子和漂亮的車子,但是現在,我的費用一半來自自己當初的積蓄,一半來自父母。”羅寅自嘲地說,從某種意義上說,他也是半個“啃老族”。

“坦白說,當初我已經準備放棄來報到,是我老婆逼我來的。在一起那麼久,她一直知道我想要什麼。”羅寅說,對於家人他充滿感激。“雖然我暫時不能給他們更好的生活,但是我相信,我給了他們生活會更好的希望。作爲一個父親,也許我暫時不能給兒子一個更好的物質環境,但是我身上這種執著追求夢想的精神,勇于改變命運的勇氣,是對她最好的教育,將是他一生的財富。”

生活品質的下降,壓力、孤獨感,不一樣的大學生活……羅寅已經開始承受自己的選擇所要付出的代價。“會後悔嗎?”面對這樣的提問,他的答案是:“你能體會到多少年來的夢想終於實現時的快樂嗎?”由於跟以前讀書時常常會敷衍了事不同,這一次,他說自己將全力以赴。

對於未來,羅寅雖然覺得因爲太遙遠而不敢做出太多的期許,但是,他卻充滿底氣:“現在的醫療手段越來越多地依賴電子技術,而我的自動化專業背景將幫助我迅速融入到實踐中去,因此會比其他醫生更具有競爭力。”

“其實我並不覺得自己有什麼做仿意義,因爲生活很現實。我認爲青年人就應該有爲,而不是沉淪在某種環境里;年輕人更應該奮進,堅持自己的夢想並勇敢地與命運作鬥爭。如果我的事情可以在社會上起到這樣的作用,我相信這比我個人出名更有意義得多。”

羅寅說,他覺得應該慶幸的是,他最終聽從了自己心靈的呼喚。

全美作文大賽獲獎作文:

黃龍九寨人間天堂

今年暑假,我跟爸爸、媽媽、哥哥和弟弟一家人回到了廣東老家。休息了幾天,倒好了時差,我們就興高采烈地飛往九寨溝。

飛機徐徐降落在九黃機場,來到機艙門口,深深地吸一口高原上的空氣,好涼啊!這裡的天氣比廣東涼快多了,真舒服!

我們在羌族導游的帶領下,前往黃龍。一路上,導游不停地介紹景點,我們也興奮地往窗外看,我們看到了藏族的村寨、嘛尼堆和漫山遍野的牦牛。在海拔4200米雪山樑壩口,我們遙望岷山主峰——海拔5588米的“雪寶鼎”。在公路另一邊,是寸草不生的“火焰山”。

來到黃龍公園門口,趁導游去領門票,我和弟弟輪流舉着旅遊團的旗子,過了把“導游癮”。進入黃龍公園,索道把我們一下子帶到了海拔3500多米的原始森林,我突然感到頭痛,一定是高原反應,幸虧我們買了氧氣瓶,我吸了幾大口氧氣,頭就不疼了。

穿過原始森林,我們終於看到了黃龍最美的景點——五彩池,據說它由六百多個鈣化池組成,彩池一個連一個,好像一層層梯田,每個池里的水顏色都不相同,同一個池里的水顏色也有深有淺,有深綠、草綠、白色、天藍、孔雀藍、深藍……難怪人們讚美黃龍,把它稱作“人間瑤池”呢。

第二天,我們又遊覽了九寨溝。九寨溝因溝內有九個藏族村寨而得名,它的三條主溝形成“Y”字形。九寨溝給我印象最深的景點是熊貓海和珍珠灘。熊貓海在水底能看到跟熊貓一般的黑白花紋,真神奇!導游告訴我們,九寨溝開發以前,還能見到熊貓的時候,熊貓只會去熊貓海喝水。熊貓

海也是唯一一個冬天會結冰的海子。我和媽媽、哥哥、弟弟穿着藏族服裝在熊貓海照了相,青山綠水,配上鮮艷的藏族服裝,這是多么美麗的畫面啊!

“珍珠灘”的灘底是一大片石頭,水從石頭上流過,打在上面濺起的水滴,像一顆顆珍珠,遠遠看去,就好像有滿灘的珍珠在歡蹦亂跳。順着歡騰的水流往下游走,遠遠聽到好像下大雨的聲音,原來下邊是個懸崖,水跌下懸崖就形成了壯觀的“珍珠灘瀑布”,瀑布旁水霧茫茫,我們在水霧中跑來跑去,好涼快啊!據說電視劇《西遊記》里有個經典鏡頭就是唐僧师徒從珍珠灘瀑布上走過。

黃龍、九寨的水清澈見底,倒映着藍天、白雲、綠樹,山峰一個連着一個,都長滿了幾百年的大樹。黃龍、九寨溝是我去過的空氣最好、山水最美的地方!再見,美麗的黃龍!再見,神奇的九寨溝!

作者簡介:黃意琳,女,1997年4月生於美國俄亥俄州Akron市,2002年起在克里夫蘭當代中文學校學習中文,先後師從胡瑩老師、宋麗杰老師和楊立老師。平時喜歡看中文電視節目,尤其是湖南衛視的娛樂節目,還喜歡中國老電影,對《地道戰》、《地雷戰》、《小兵張嘎》百看不厭。業餘學習舞蹈、古箏、鋼琴、長笛,每年暑假回國學習中國武術。

輔導老師:楊立



作者:黃意琳



遞交到美國國立研究院。一開始,研究院對他的測試成果很感興趣,但派人到學校一調查,得知他那些鉛筆頭“塗鴉”的故事,立刻對其人其事失去了信任。這樣,他二十年的心血,因爲一支小小的鉛筆頭,又一次被束之高閣。

他沒有氣餒。相反,許多年細緻入微的研究,使他越來越清楚自己研究成果的價值。他自己想辦法,經過東湊西借,自籌資金對實驗成果進行了進一步的完善。

四年之後,他再次向研究院遞交了已經成型的報告,這一回,研究院不僅批復了,還向他的“鉛筆頭”事件表達了歉意。在研究院的支持下,他的成果很快應用於實踐。兩年後,他在一只小老鼠身上實驗獲得成功。

到2007年,這項研究成果被應用於“基因靶向治療技術”,他因此獲得了當年的諾貝爾生理學獎。他就是美國科學家馬里奧·卡佩基。這一年,他已是年屆七旬的老人。

蜂擁而至的記者來到卡佩基的辦公室,發現他手心還捏着支給他帶來靈感和幸運的鉛筆頭。言談之中,卡佩基聊得最多的,不是他的成果,也不是他的榮譽,而是延續了三十多年的鉛筆頭的故事。



作者:蔣平

鉛筆頭下的堅持

他是一名大學青年教師,但卻是一個不善言辭的人。他養成了一個不良習慣:手心隨時握着一支鉛筆頭,興之所至,會將所思所想隨手記下來,從他的辦公室、家庭到實驗室,到處都有他“信手塗鴉”的杰作。一度,他被人形容爲全校“最不講究的人”。

進校第十年,他四十歲,完成了一個很重要的設想,這也是他十年“塗鴉”的結晶。當他將設想課題提交學校之後,卻遭到了一場無情的嘲弄。大伙兒都說那是他鉛筆頭“塗鴉”出來的邪想異說,毫無研究價值可言。學校不支持,就意味着多年的心血泡湯。

他不甘心,決定不改初衷,克服種種困難,又費去了十年的時光,終於做完了自己課題的初步測試,並且通過朋友,將測試成果

International TRANSPORT SERVICES
国际运输服务

Personal Travel Agent for Cargo • Celebrating 22 Yrs • Customer Support in English/Chinese
物流服务22年 • 专业货代 • 合作伙伴遍及全球 • 方便快捷英文/国语/粤语客户服务

- ☆ Air, Ocean FCL/LCL
- ☆ Import, Export, Domestic Freight
- ☆ Clearance, Warehousing, Door Delivery

☆☆ 2008 Special Present:
Direct LCL Box from Shanghai to Cleveland

- ✓ Reliability of FCL Transit Time
- ✓ Availability of Door Services to US Midwest
- ✓ Non-Exclusive for all customers and forwarders

International Transport Services
18747 Sheldon Road, Cleveland, OH 44130, USA
Tel: 216.267.8200 Fax: 216.267.4333
Web: www.internationaltransport.com
Email: info@internationaltransport.com
中文及海外联系: Kin X. Mei - Email: xmei@internationaltransport.com

- ☆ 空运、海运柜货/散货
- ☆ 进口、出口、内陆运输
- ☆ 清关、仓储、门到门分送

☆☆ 2008 诚意推荐
首创散货直拼上海到克里夫兰

- ✓ 送货上门
- ✓ 到达时间更快更准确
- ✓ 服务覆盖美国中西部更多地区

顧記車行
B&E AUTO BODY

Tel: 216-283-0988 Fax: 216-283-1595
地址: 15215 Kinsman Road, Cleveland, OH 44120

● 機械修理 ● 經營範圍
● 車身修理
● 二手車買賣
● 租車服務

招聘:國產摩托車、叉車市場營銷人員
優惠:國產摩托車對國人以80%價格出售
電話:216-310-4395

大型倉庫招租
*70,000 平方英尺面積
*10 座大貨車卸貨碼頭
*交通便利, 2 mile 上 I-480
*代理收發貨業務,收費合理
*服務從優,租金從廉
Call: 216-310-4395
倉庫地址: 13900 Miles Ave, Cleveland, OH 44105